

莱山竹梦村成为网红打卡地

在社交媒体上火出圈了,被网友称作“世外桃源”



“周末我们去了竹梦村,这里有农场有竹林,还可以围炉煮茶……”这段时间,在抖音和小红书等社交媒体上,一处被网友们“打卡”后称作“世外桃源”的地方火出圈,这里就是位于莱山区初家汤村的“竹梦村”。

远离喧嚣回归田园生活



在这里,可以尽享田园慢生活:超大的农场里,清风微拂,绿意尽收眼底,有大片的菊花、向日葵,还有各种可爱的动物在悠闲进食。

不远处,高标准建设的大棚内,樱桃红了、蓝莓甜了、西红柿也成熟了,来一次采摘,收获的不仅仅是果实,还有满满的快乐。

乡村振兴:党建引领+传统文化+特色产业

取自“逐梦”之意的“竹梦村”,是莱山区院格庄街道初家汤村党支部紧跟乡村振兴步伐,以党建引领农文旅发展,激活传统村庄内生动力结出的硕果。

初家汤村三面环山,地处丘陵地带,水源充足,非常适宜蔬菜瓜果等农作物的生长。

2019年以来,在村党支部引领下,村子有了果蔬专业合作社,投资300万元建成9个精品农产品大棚,用于樱桃、蓝莓、葡萄、西红柿等果蔬种植,大力开展农业种植和观光体验,农业产业化初具规模。

自去年营业以来,“竹梦村”迅速出圈,成为烟台热门旅游打卡地。每逢节假日,久居城区的人们驱车来到这里,远离喧嚣,找寻内心的宁静和归属。

下一步,还将向村庄内部多点扩散,利用闲置房屋继续有效补充村庄旅游业态,与村集体共同引导村民自营农家乐、传统手工艺等旅游业态,促进村民创收。”初家汤村党支部书记初忠会介绍。



城市与乡村的良性互动

把“城市人”引进来,留下来,有消费。

游乐园内,孩子们体验民俗、手工DIY,与小兔子亲密接触;大人们围炉煮茶,叙旧谈心,或者就在大自然农场内,三五好友相聚来一场自助烧烤。

村里70岁的初忠秋大姨怎么也没想到,自己这个年纪还能“再就业”。这几年,不仅村子实现了大变样,随后的新鲜

事物更是一个接一个。城里的人们来了,带动了休闲、餐饮、游乐等一系列产业。

初忠秋也进入了村里开的特色火锅店工作,每天忙忙碌碌,过得开心又充实。她乐呵呵地对记者说:“我们村里种的菊花都是可以吃的,火锅店里特色菜就是菊花!”

在初忠秋眼里,这个曾经安静、偏僻的小村子热闹了、洋气了。“跟一群年轻

美丽乡村有着广阔天地,这里山清水秀,瓜果飘香,是“逐梦”的地方。

YMG全媒体记者 宋晓娜 摄影报道

葫芦文化节亮相“文化和自然遗产日”



本报讯(YMG全媒体记者 张怡 通讯员 刘德宝 摄影报道)6月10日是“文化和自然遗产日”,由芝罘区委宣传部指导,芝罘区文联、区文化和旅游局、烟台市民间文艺家协会主办,芝罘区民间文艺家协会承办,烟台蓝天文旅管理有限公司协办的“2023芝罘区首届葫芦文化节”在所城里举行。

为期一天的葫芦文化节,以“大美芝罘”为题材的艺术创作赢得行业专家的一致好评;邀请市民参与非遗知识问答、赢取精美福禄挂件的环节,也吸引了不少市民踊跃参与。

据悉,本次参展的有“陈亮烙画”“八仙葫芦”等品牌,还有来自各区市的葫芦爱好者和商家共30余家。最终由行业专家评选出金奖5名,银奖7名,铜奖6名,优秀奖若干。

芝罘区民间文艺家协会主席梁巧燕表示,葫芦是烟台分布区域广、繁殖能力强的泛生态物种,兼具食用、器用等实用价值,寓意“福禄”等文化象征。依托葫芦为载体,通过技艺赋能产品,烟台本地相关从业者已形成集种植、工艺品设计开发、研学旅游与技能培训等为一体的葫芦农耕种植观光体系。本次文化节的举办,不仅能促进地方非遗手造行业更好地与市场经济相连接,还将助力传统手工艺项目迈向文化产业发展之路。



三代内直系血亲间
股权转让不用缴个税
律师传授公司治理“避坑指南”

本报讯(YMG全媒体记者 任雪娜 吕金淮 摄影报道)6月9日晚,山东康桥(烟台)律师事务所刘春明律师应邀做客“律师来啦”直播间,聚焦公司治理和公司股权相关法律问题进行普法。一个半小时的直播里,刘律师专业耐心地以案释法,为网友派送了不少实用的公司治理“避坑指南”。

从事律师职业前,刘春明律师在大型国企、外资及民营企业积累了多年的法律顾问工作经验。专职从事律师后,秉承“服务至上、专业度第一”的理念,为山东省某矿业集团、山东海科集团、山东港口烟台港集团等多家企业和组织提供法律服务。他精通企业法律顾问服务工作,能够为企业的日常管理和重大项目出具法律意见;擅长公司治理和公司股权业务,操作过多起公司股权架构设计、议事规则构建、股权激励方案设计及实施落地业务;熟悉知识产权非诉和诉讼板块,对商标侵权纠纷、专利侵权纠纷、不正当竞争及与技术相关的争议解决案件有丰富实操经验。

直播中,刘春明律师首先介绍了几种常见的企业形式。并提醒创业者尽量避免设立一人公司及夫妻公司、父子公司,后两种公司很有可能被刺破公司面纱,导致创业者承担无限责任。还特别提到,继承或者将股权转让给其能提供具有法律效力身份关系证明的配偶、父母、子女、祖父母、外祖父母、孙子女、外孙子女、兄弟姐妹以及对赠与人承担直接抚养或者赡养义务的抚养人或者赡养人,无须缴纳个人所得税。针对网友提出的公司股权能否作为遗产被继承问题,刘春明律师也做了明确答复。公司股权的继承仅适用于自然人股东,即自然人股东死亡后由其合法继承人继承股东资格,行使股东权利。若公司章程可以对股权继承做出特别规定,有规定从章程规定。一个半小时的直播里,刘春明律师以案释法,让网友直呼“干货满满”纷纷点赞。

让学法、知法、用法成为我们的生活习惯。市民平时也可拨打“烟台民意通”热线6601234咨询,还可通过“烟台观察”或“法治烟台”抖音号私信留言咨询内容及联系方式,栏目律师会及时予以解答。

